

# 习近平分别与六国领导人会谈会见

## 同智利总统巴切莱特举行会谈，一致同意深化中智全面战略伙伴关系

### 分别会见希腊总理齐普拉斯、巴基斯坦总理谢里夫、瑞士联邦主席洛伊特哈德、马来西亚总理纳吉布、西班牙首相拉霍伊

据新华社北京5月13日电（记者侯丽军 王晓洁）国家主席习近平13日在人民大会堂同智利总统巴切莱特举行会谈。两国元首一致同意共同努力，深化中智全面战略伙伴关系。

习近平指出，智利是第一个同新中国建交的南美国家，也是第一个同中国签署自由贸易协定的拉美国家，在发展对华关系方面开创了多项“第一”。当前形势下，两国作为好朋友、好伙伴，应该携手合作，推动中智全面战略伙伴关系开好局、起好步。双方要充分发挥两国合作格局，在“一带一路”建设框架内对接发展战略，促进相互投资，推进两国在基础设施建设、地区互联互通、清洁能源、信息通信等领域重大合作项目。要落实在防灾减灾、灾后重建以及南极科考、天文观测、生物科技、空间卫星等科技领域合作，扩大文化、教育和旅游等人文交流，丰富全面战略伙伴关系内涵。中方愿同智利加强在亚太经合组织框架内协调和配合，共同推动亚太自由贸易区建设，并以智利加入亚洲基础设施投资银行为契机，共同促进亚太地区基础设施互联互通。

习近平指出，拉美是当今世界最具发展潜力的新兴地区之一，是国际格局中一支不断上升的重要力量。中方赞赏智利为推动中拉论坛建设所作的积极贡献，愿与智利共同努力，推动中拉实现更高水平、更宽领域、更深层次互利共赢，共建中拉命运共同体。

巴切莱特表示，很高兴来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛并对中国进行访问。智中两国虽然相距遥远，但拥有广泛的共同利益，全面战略伙伴关系发展势头良好。智方致力于深化智中合作，愿发挥好两国政府间对话机制功效，加强政治、经济、投资、农业、能矿、金融、环境、文化、旅游、电子商务、信息通信、基础设施、南极科考等领域合作，尽早完成自贸协定升级谈判，便利双方人员往来。智方赞赏中国在国际事务中的重要作用，愿同中方加强协调配合，促进中拉合作。

会谈后，两国元首共同见证了政治、经贸、投资、金融、农业、旅游、南极科考等领域双边合作文件的签署。

据新华社北京5月13日电（记者白洁 孔祥鑫）国家主席习近平13日在钓鱼台国宾馆会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的希腊总理齐普拉斯。

习近平指出，当前，中希传统友好和合作不断焕发出新的生机活力。两国政治互信持续加深，经贸投资、基础设施建设等领域务实合作成果丰硕，人文交流丰富多彩。双方要以中希建交45周年为契机，创造中希全面战略伙伴关系更加美好的未来。中方愿同希方保持高层交往，密切两国政府各部门和各级别交流。双方要推动中希双边贸易均衡发展。中希两国作为东西方文明的重要代表，应该充分发挥深厚的文化底蕴优势，不断释放双方人文合作潜力，充分利用文明古国论坛这一新平台，推动不同文明

交流对话。

齐普拉斯表示，希腊建设重要国际物流中转枢纽战略同“一带一路”倡议相互契合。中希双方应该着力将比雷埃夫斯港打造成地中海地区重要的集装箱中转港、海陆联运桥头堡、国际物流分拨中心，为中欧陆海快线以及“一带一路”建设发挥重要支点作用，带动两国基础设施建设、能源、电信、海洋等领域合作不断走深走实，让两国人民更多获益。

据新华社北京5月13日电（记者白洁 倪元锦）国家主席习近平13日在钓鱼台国宾馆会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的巴基斯坦总理谢里夫。

习近平指出，自2016年中瑞确立创新战略伙伴关系以来，两国关系加速发展。今年年初我对瑞士进行国事访问期间，我们共同启动了中瑞旅游年，见证签署了涉及创新、自由贸易、文化等诸多领域的10项合作文件。双方要保持高层交往，并以创新为引领全面推动各领域交流合作；要尽快启动自由贸易协定升级谈判，加强“中国制造2025”同瑞士“工业4.0”战略对接以及金融等领域合作；共同办好中瑞旅游年系列活动，加强航空、文化、冬季运动等方面合作。

习近平强调，瑞士是“一带一路”倡议的积极支持者和参与者，“一带一路”建设为中瑞合作开辟了更加广阔的空间。希望双方通过这次论坛活动突出发展战略对接，推进重点领域务实合作。

洛伊特哈德表示，习近平主席今年1月对瑞士的访问非常成功。我同习主席达成的诸多共识特别是

共同启动的瑞中旅游年将有力促进两国文化、经济交流。双方要落实好有关共识，推进创新、能源、金融、旅游等各领域合作。瑞士赞赏“一带一路”倡议，相信“一带一路”建设将带动沿线国家更多投资，增进民众福祉。

据新华社北京5月13日电（记者侯丽军 关桂峰）国家主席习近平13日在人民大会堂会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的西班牙首相拉霍伊。

习近平指出，中西两国友好交往历史源远流长。约400年前，双方通过海上丝绸之路在中国、欧洲、拉丁美洲之间建立了频繁贸易往来。我们愿同西班牙加强两国政府、立法机构、政党交往，增进彼此了解，扩大共识，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，就国际和地区热点问题开展磋商合作。双方要加强发展战略对接，充分挖掘农业、生物医药、航空航天等领域合作潜力。中方坚定支持欧洲一体化进程，希望西班牙在欧盟发挥积极作用，为中欧关系长期健康稳定发展作出积极贡献。

习近平强调，西班牙地理位置有着特殊优势，可以为“一带一路”建设的拓展发挥重要作用。义乌至马德里中欧班列开通运行，成为亚欧大陆互联互通的重要桥梁和“一带一路”建设的早期成果。双方要发挥各自优势，开展多领域务实合作，实现互利共赢。

拉霍伊表示，西中关系正呈现很好的发展势头。两国高层交往密切，经贸合作成果丰硕。西班牙高度评价“一带一路”倡议，相信这将对沿线区域经济、文化交流产生重要影响，也将为西中两国合作提供广阔的空间。

古特雷斯表示

## “一带一路”有助于推动全球和谐发展

据新华社北京5月13日电 外交部长王毅13日在北京会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的联合国秘书长古特雷斯。

古特雷斯表示，中国是全球经济增长的重要引擎，在促进可持续发展 and 全球治理方面发挥着重要引领作用。习近平主席提出的“一带一路”倡议和联合国2030年可持续发展议程方向一致，有助于推动经济全球化更加平衡、包容、和谐发展，对于通过国际合作解决当今世界面临的

诸多挑战具有重大意义。中方倡导并主办此次“一带一路”国际合作高峰论坛，体现了中国在这个世界上独具一格的长远和战略眼光，也再次证明中国是开放和多边主义的强有力支柱。联合国愿与中方加强合作，充分挖掘并发挥“一带一路”倡议的重要价值和积极效应，为实现2030年可持续发展目标、协助发展中国家加快发展作出贡献。

王毅表示，共建“一带一路”倡议，是中国向世界提供的重要公共产品，各参与国可以通过优势互补，实现共同发展和共同繁荣。

据新华社首尔5月13日电（记者姚琪琳 耿学鹏）“一带一路”国际合作高峰论坛韩国政府代表团团长朴炳锡12日晚接受新华社记者书面采访时表示，韩国新总统文在寅领导的政府愿积极参与中国的“一带一路”建设，希望“一带一路”构想能为包括韩国在内的亚洲地区带来新的经济增长机会。

韩国外交部12日宣布，韩国政府将派代表团赴北京出席“一带一路”国际合作高峰论坛，韩国国会议员、前国

会副议长朴炳锡任代表团团长。

朴炳锡认为，“一带一路”不仅属于中国，这一倡议超越亚洲、面向全球。这次高峰论坛有亚洲、美洲、欧洲等主要国家的积极参与，受到全球关注和支持。他期待通过参与国和企业间活跃的讨论，为实质性的项目合作奠定良好基础。

朴炳锡介绍，韩中此前签署的自贸协定在贸易、投资、基建等多个领域的合作带来了机遇。今年6月，亚投行年会将在韩国济州岛举行，希望借此机会延续“一带一路”论坛的成果。

李向阳表示，“一带一路”建设的早期收获中，不少集中在基础设施建设领域，今后贸易畅通中的贸易便利化会进一步加强；随着设施联通的推进，资金需求增加，融资合作和金融领域的支撑也要跟上。

文宗瑜说，要继续推动“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的联动发展以及“一带一路”沿线发展中国家经济增长与发达国家经济复苏的联动发展，对全球经济增长形成协同效应。

——看点四：中国自身将有何新收获？

戴永红表示，秉持共商共建共享原则，中国既是“一带一路”的倡导者，也是受益者。这不仅体现

级别全体会议和六场平行主题会议。

高级别会议将重点探讨基础设施、产业投资、经贸合作、能源资源、金融合作、人文交流、生态环境和海上合作等8个方面。六场平行主题会议则分别聚焦“五通”和智库交流。

李向阳表示，“一带一路”建设的早期收获中，不少集中在基础设施建设领域，今后贸易畅通中的贸易便利化会进一步加强；随着设施联通的推进，资金需求增加，融资合作和金融领域的支撑也要跟上。

文宗瑜说，要继续推动“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”的联动发展以及“一带一路”沿线发展中国家经济增长与发达国家经济复苏的联动发展，对全球经济增长形成协同效应。

——看点四：中国自身将有何新收获？

戴永红表示，秉持共商共建共享原则，中国既是“一带一路”的倡导者，也是受益者。这不仅体现

级别全体会议和六场平行主题会议。

高级别会议将重点探讨基础设施、产业投资、经贸合作、能源资源、金融合作、人文交流、生态环境和海上合作等8个方面。六场平行主题会议则分别聚焦“五通”